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Zpravodaj 
                 občanů Rokytnice a Kochavce 

 
           1/2026                                            26. ročník 
                                                       

  
„Jestli březen kožich stáhl, duben rád by po něm sáhl. 
Březnový sníh zaorati jest jako když pohnojí.  
Kolik březnových mlh, tolik červnových lijáků. 
Březen bez vody, duben bez trávy.“  

 
S příchodem jara se příroda probouzí k životu a dny se postupně 

prodlužují. Toto období je spojeno s řadou lidových zvyků a tradic. Jedním z nich 
je i symbolické rozloučení se zimou – starý zvyk vynášení Morany. Tento zvyk je 
velmi starý, pochází z doby daleko před křesťanstvím.  Jeho smyslem je rozloučit 
se nejenom se zimou, ale také se vším trápením. Morana měla různá označení, 
říkalo se jí Mařena, Mořena, Smrtka, Smrťák, Morena, Smrtholka. Lidé dříve 
vyráběli figurínu Morany ze slámy, oblékli jí do starých šatů a za zpěvů jí vynášeli 
z vesnice k potoku nebo řece, kde jí vhodili do vody nebo spálili.  

 
„Nesu, nesu smrtku k zelenýmu čtvrtku, až tu smrtku odnesu, nové léto přinesu.  
Mařena, Mařena, kdes ty klíče poděla? Dala sem ich dala tej smrtelnej neděli, aby odmykala to zemské koření.  
Smrtko, smrtko bílá, kdes tak dlouho byla? U studánky u hlubáňky -  ruce, nohy myla. Číms je utírala?  
Červeným koláčkem. Koláče ti sníme, tebe utopíme.“ 
 

 
Vážení spoluobčané,  
 ve svém dnešním příspěvku bych Vás rád seznámil s prací zastupitelstva obce a obecního úřadu v roce 
2025 a s návrhem akcí na letošní rok. 
 Zastupitelstvo obce jednalo v roce 2025 celkem desetkrát. Těchto veřejných zasedání se zúčastnilo 33 
občanů. V tomto období zasedal šestkrát finanční výbor, jedenkrát kontrolní výbor a stavební výbor provedl sedm 
místních šetření. 
 V loňském roce byla provedena demolice betonové nádrže (bývalé koupaliště). Akce byla hrazena 
z obecního rozpočtu ve výši 210.165,- Kč. Dále bylo pořízeno vnitřní vybavení mateřské školy v hodnotě 
1.766.847,- Kč, z čehož dotace činila 1.578.423,- Kč. Přístavbou mateřské školy se navýšila její kapacita na 20 
dětí. V penzionu na Kochavci byla provedena montáž akustického podhledu stropu, včetně výměny světel v ceně 
139.000,- Kč.  
 V loňském roce provedla společnost CETIN výstavbu sítě optického telekomunikačního vedení. Výstavba 
sice nestála obec ani korunu, poskytli jsme však pro výstavbu obecní pozemky a komunikace. V polovině dubna 
bude společnost, která stavbu zrealizovala odstraňovat různé drobné vady a nedostatky. Pokud víte o nějakých 
závadách či nedodělcích, nahlaste to, prosím, na obecním úřadě. 
 V letošním roce byly zahájeny práce na opravě Kaple sv. Anny. Zatím byla položena nová dlažba a kaple 
je vymalována. Dále jsme objednali výrobu vyvýšené podlahy pod obětní stůl, zarámování obrazu svaté Anny a 
další drobné dřevěné prvky. Veškerý dřevěný interiér, kromě křížové cesty, byl totiž napaden červotočem. Drobní 
dárci přispěli na tuto obnovu zatím více než 52.000,- Kč. Kdo by měl z občanů a firem zájem přispět na tuto akci, 
může tak učinit prostřednictvím obecního úřadu. 
 V měsíci dubnu bychom rádi zahájili stavební práce na stavbě: Komunikace a inženýrské sítě v lokalitě 
Hajnice. V této lokalitě (u rybníka Hajnice) po zasíťování vznikne možnost výstavby 6 rodinných domů na 
obecních pozemcích. 

Závěrem mně dovolte, abych Vás pozval na akce konané v roce 2026: 16.5. Den matek a Setkání 
s důchodci, 13.6. běžecký závod Rokytenský hrb, 19. - 21.6. Setkání Rokytnic v Rokytnici u Přerova, 5.7. 
Cyrilometodějská pouť na Kochavci, 25. - 26.7. Anenská pouť v Rokytnici a 22.8. Setkání na Peňažné. 

Přeji Vám, vážení spoluobčané, jménem zastupitelstva obce, obecního úřadu i jménem svým příjemné 
prožití velikonočních svátků. 

             Antonín Goňa, starosta 
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ZO Rokytnice na svém XXVIII. zasedání, konaném dne 21.11.2025 mj.:  
 

- schválilo zprávu odborného lesního hospodáře – Rozbor hospodaření za rok 2025 – Obec Rokytnice 

a Plán výroby na rok 2026 – Obec Rokytnice 
- provedlo hodnocení Systému náležité péče 
- schválilo Plán inventur č.1/2025 
- schválilo investiční a neinvestiční akce na rok 2026 
- schválilo plán práce zastupitelstva obce Rokytnice na rok 2026 
- schválilo plán kulturních a společenských akcí v roce 2026 
- schválilo přistoupení obce Rokytnice do Sdružení místních samospráv ČR 

 

ZO Rokytnice na svém XXIX. zasedání, konaném dne 18.12.2025 mj.:  
 

- schválilo smlouvu o poskytnutí dotace na rok 2026 pro SK Rokytnice, z.s. ve výši 22 000,- Kč 
- schválilo smlouvu o poskytnutí dotace na rok 2026 pro TJ Rokytnice, z.s. ve výši 105 000,- Kč 
- schválilo smlouvu o poskytnutí daru na rok 2026 pro ČČK Rokytnice ve výši 12 000,- Kč 
- schválilo smlouvu o poskytnutí daru na rok 2026 pro Klub důchodců Rokytnice ve výši 6 000,- Kč 

- schválilo smlouvu o poskytnutí dotace na rok 2026 pro SR při ZŠ a MŠ Rokytnice ve výši 25 000,- Kč 
- schválilo smlouvu o poskytnutí daru na rok 2026 pro Český svaz včelařů, z.s. ve výši 10 000,- Kč 
- schválilo smlouvu o poskytnutí dotace na rok 2026 Mysliveckému spolku Jasla ve výši 25 000,- Kč 
- schválilo smlouvu o poskytnutí dotace na rok 2026 Tomáši Pláškovi na akci „Rokytenský hrb“  

ve výši 20 000,- Kč 
- schválilo poskytnutí finančního daru na rok 2026 ve výši 10 000,- Kč pro Městskou nemocnici Slavičín 
- schválilo poskytnutí daru ve výši 5 000,- Kč Domovu pro seniory Nezdenice 
- schválilo smlouvu o poskytnutí dotace na rok 2026 Mgr. Simoně Goňové, Rodinné a mateřské centrum 

Slavičín, z.s. na projekt: Kulturní aktivity v obci - Lampionový průvod a vynášení Morany, Pohádková noc 
v knihovně – Noc s Andersenem, Advent v knihovně a Česko zpívá koledy  ve výši 5 000,- Kč 

- schválilo úpravu č. 1 Střednědobého výhledu rozpočtu Obce Rokytnice na období 2026 – 2027 
- schválilo rozpočet obce Rokytnice na rok 2026 

 
Usnesení zveřejňujeme bez osobních dat na základě Zákona o ochraně osobních údajů.  
Usnesení v úplném znění jsou k dispozici k nahlédnutí na Obecním úřadě v Rokytnici. 
 

 

 

Tříkrálová sbírka 
V sobotu 10.1.2026 proběhla v Rokytnici a na Kochavci charitativní Tříkrálová sbírka. Sbírku organizovala 

Charita sv. Vojtěcha ve Slavičíně. V Rokytnici a na Kochavci koledovalo 5 skupinek v doprovodu paní Romany 
Zollerové, paní Evy Šuráňové, paní Moniky Tarabusové, paní Dagmar Daňhelové a paní Lucie Valentové. 
Skupinky celkem vybraly 36.281,- Kč, z toho 28.231,- Kč v Rokytnici a 8.050,- Kč na Kochavci. Poděkování patří 
jak dětem, tak jejich doprovodu. Děkujeme také všem dárcům. 
 

Nebezpečný odpad  
 Svoz nebezpečného odpadu bude proveden ve středu 3.6.2026 a ve středu 16.9.2026 od 15.00 
do 17.00 hod. v Rokytnici ve sběrném dvoře a na Kochavci u penzionu.  
Nebezpečný odpad: kyseliny, oleje a tuky, barvy, tiskařské barvy, baterie, zářivky, žárovky, akumulátory, lednice, 
televizory, pneumatiky … 
Sběr není určen pro podnikatelské subjekty, kterým vzniká tento odpad z provozování podnikatelské činnosti. 

 Poplatky 2026 
Sazba poplatku za likvidaci odpadu je pro rok 2026 stanovena na 600,- Kč na osobu nebo vlastníka 

nemovitosti. Sazba za pronájem popelnice – malá 177,- Kč, velká 312,- Kč. Cena stočného je pro rok 2026 
stanovena na 432,- Kč na osobu. Poplatek za psa činí 100,- Kč. 

Poplatky je možné zaslat na účet obce: číslo účtu je 1570080297/0100, jako variabilní symbol uvádějte 
číslo popisné a do zprávy napište poplatek za odpad, případně stočné. Splatnost poplatků je do 30.9.2026. 

 
Den otevřených dveří v ZŠ a MŠ Rokytnice 
Ve středu 25. března 2026 proběhne v Základní a mateřské škole v Rokytnici Den otevřených dveří  

v době od 13:00 do 17:00 hod. Čeká vás prohlídka tříd a učeben, setkání s učiteli, informace o výuce  
a doprovodný program.  
 

Obecní úřad informuje 
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Narození 

Antonínu Hlavičkovi a Martině Rakové, syn Matyáš 
 

 
 

Úmrtí 
Paní Marie Zimáčková 
Paní Marie Saňáková 

Pan Jan Goňa 
Paní Anastazie Štěpančíková 

 

     
 

                                            Vzpomínáme 
 

   Dne 30. března 2026 uplyne 5. smutné výročí,  
                       kdy nás navždy opustila  
                        paní Blanka Fojtíková. 

                     S láskou a úctou stále vzpomíná manžel,  
                        syn s manželkou, maminka a celá rodina. 
 

 
 
 

 
 
 

 

V naší škole proběhla v poslední době spousta krásných a inspirativních akcí. Jednou z nejdůležitějších 

bylo slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře. Tento výjimečný okamžik byl pro naše nejmenší školáky velkým 

krokem – každý z nich obdržel svou první knihu, slabikář, a symbolicky tak vstoupil do světa písmenek a příběhů. 

Radost a hrdost v očích dětí byla tou největší odměnou. 

Velkým zážitkem byla také návštěva beatboxera  Patrika Jurigy, který dětem předvedl své umění práce s hlasem. 

Nejenže ohromil svým vystoupením, ale také děti aktivně zapojil a učil je nové zvuky i rytmy. Atmosféra byla plná 

nadšení a hudební energie. 

Dne 2. 2. 2026 proběhl zápis do 1. ročníku. S radostí přivítáme ve školním roce 2026–2027 šest nových 

prvňáčků. Naším heslem je: „Pomoz mi, abych to dokázal sám.“ Proto ve výuce využíváme montessori pomůcky, 

které dětem pomáhají lépe pochopit učivo, rozvíjet samostatnost i radost z objevování. Důležitou součástí výuky 

je také práce na tabletech a s interaktivní tabulí. 

V rámci rozvoje digitálních dovedností nás navštívila Anna Masařová, která s děvčaty ze 3.–5. ročníku 

programovala vlastní razítko. Dívky si své návrhy následně samy vytiskly na 3D tiskárně, což pro ně byla nejen 

cenná zkušenost, ale i velká radost z vlastního výrobku. 

Také v naší mateřské škole jsme se začali více věnovat montessori pomůckám. Tácky s aktivitami 

praktického života děti velmi baví a zároveň rozvíjejí jejich jemnou motoriku, soustředění i samostatnost. I ti 

nejmenší si hravou formou osvojují základní matematické představy. Nově nám přibyl také hudební koutek, který 

podporuje přirozenou radost z hudby a rytmu. Postupně budeme pomůcky dále doplňovat tak, aby se každý mohl 

rozvíjet v oblasti praktického života, matematiky, českého jazyka, hudební i kosmické výchovy. Naším cílem je, 

aby děti odcházely do školy dobře připravené, sebevědomé a samostatné. 

Pravidelně u nás probíhají také zájmové kroužky – keramika pro větší děti i děti ze školky, kroužek 

anglického jazyka a Miu metoda pro předškoláky, Miu metoda pro školáky či konverzace v angličtině pro starší 

školáky. Velký důraz klademe také na budování vzájemných vztahů a práci s charakterovými ctnostmi, aby nám 

ve škole bylo společně dobře a bezpečně. 

Ve školní jídelně pozvolna začínáme zařazovat prvky zdravé stravy a zároveň vedeme děti k větší samostatnosti 

při nabírání jídla, aby si přirozeně osvojovaly odpovědnost i kulturu stolování. 

Těšíme se na další nové akce, výzvy a dovednosti, které nás čekají. Každý den je pro nás příležitostí učit 

se něco nového, objevovat svět kolem sebe a růst – společně i každý sám za sebe.  

Ve středu 11. února ožila naše škola v Rokytnici veselými barvami, smíchem a hudbou. Proběhl zde 
společný školní karneval MŠ a ZŠ, který byl plný zábavných soutěží, taneční hudby a nezapomenutelných 

Společenská kronika 

Zprávy ze školy 
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zážitků. Děti si užily dopoledne v maskách, nechyběla dobrá nálada, radost z pohybu. Celou školou se nesla 
příjemná atmosféra, která potěšila malé i velké. Děkujeme všem maminkám za připravené dobroty. 

V sobotu 14. 
února se pak 
konalo 
tradiční 
fašankové 
veselí, které 
organizovalo 
SRPŠ. 
Letošním 
tématem 
byly "Zimní 
olympijské 
hry 
Rokytnice", 
a tak se obcí 

procházely originální masky inspirované sportovci i zimními disciplínami. Fašankový průvod přinesl spoustu 
radosti, smíchu a milých setkání. 

Velmi děkujeme SRPŠ za možnost se k této krásné tradici připojit. Vážíme si příležitosti podpořit školu a 
zároveň posilovat dobré vztahy a spolupráci mezi školou a rodiči. Společně strávené chvíle jsou pro nás všechny 
důležité a těšíme se na další podobná setkání.   

               Mgr. Šárka Končická, ředitelka ZŠ a MŠ 
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